

爱车别“废车” 自己洗车误区多

不少车主享受过自己洗车的乐趣之后,看着靓车在阳光照射下闪闪发光,欣赏着自己的劳动成果,都会觉得相当有成就感。那既然洗车是如此的轻松和快乐,那干脆就闲着没事就多洗洗吧。怎知这看似简单的“洗车”也有诸多误区。日照鸿发海通雪佛兰4S店售后经理崔久龙告诉记者,车主自己洗车要具备一定的专业常识,最好到专业的洗车中心洗车,以防造成车身不必要的伤害。

文/片 本报见习记者 隋忠伟

用专业洗车水蜡洗车

说到洗车,光用清水肯定是洗不好的,所以清洁剂肯定少不了。每个人家里最常用的清洁剂无疑就是洗衣粉和洗洁精了,一些车主会拿洗衣粉对爱车进行清洗,看着满车的泡沫横飞,便以为这样就能干净地去除污渍。殊不知,但这种做法无疑等同于自杀,对爱车的杀伤力太大。因为洗衣粉中的清洗成分一般为磺酸,磺酸长期作用于漆面,容易导致漆面发白,失去原来的光泽。而且洗衣粉大多是碱性洗涤剂,长期使用会加速车身橡胶件、轮胎、车窗等等的老化。

胜超美容装饰的洗车师傅刘永佳建议,车主自己洗车的话到正规的汽车用品店,购买专用洗车液或者浓缩洗车水蜡,既能去除表面污渍,也能起到保护车漆的作用。

洗车液的主要清洗成分都是天然植物提取的表面活性剂,同时,洗车液一般还添加有天然车蜡,去除车体静电的成分。由于添加有天然车蜡成分,可以让车身整洁光亮,赋予漆面一定的弹性,普通小沙粒就

不会轻易划伤漆面了。

车身刮痕如果太深,已经刮到钣金了,在洗完车、打蜡前用与车身同色的补漆笔补一补,以免钣金暴露于空气之中过久而造成锈蚀。某些车蜡还具有比较强的抗紫外线能力,这样,紫外线一般不会对漆面形成威胁。

擦拭车身,毛巾有讲究

不少车主以为,钢铁做的车身这么坚硬,车漆肯定也不容易被刮花,其实这就大错特错了。虽然车漆本身是不容易被刮花,但车漆表面的光亮层却是十分脆弱的,即使细小的沙石都能在表面轻易留下细微的划痕。而这种划痕不但影响外观,还会加速漆面老化。

刘师傅说,擦拭车身的抹布也十分有讲究,所以更加不能随意拿一块抹布就匆匆上阵了。擦车时,最好用高质量的毛巾或麂皮。麂皮是最好的擦车材料,一般洗车精品店有售,最好准备两张,分别擦车身和车窗。或者购买纤维更细,质地柔软的专用洗车毛巾。超细纤维毛巾纤维密度大,吸附能力强,而且使用寿命比普通毛巾要



刘师傅在为车主爱车精心打蜡。

长,长期水洗后仍不变形,同时,使用后稍加晾晒,就不会发霉、腐烂、有味。此外,最好根据用途的不同,分别使用不同的毛巾。这样不但能保证不损坏车漆表面,也能更有效清洁车内外。

勿用“死”水洗车

自己动手洗车一定要用活水不能用“死水”,“死水”是造成汽车划痕的主要根源之一。用水桶装水是最常见的死水,有些车主可能会一桶水从头洗到尾,洗掉的泥土被毛巾带入桶中,毛巾在浑水中涮过之后,又带回泥沙在车身上来回擦

拭,其后果可想而知。

清洗轿车的车身应用分散水流喷射,把车身表面的沙土冲掉,然后再动手洗刷,如果不先把泥土冲掉的话,很可能会摩擦到车体,刮伤漆面。但切勿用高压水流冲洗,水压过大会损伤车身漆面。如遇车身上有坚硬的尘泥,先用水浸润,而后用水冲去。

擦发动机罩别太用力

发动机罩是一辆车的脸面,许多车主非常注意这一部位,在洗车、打蜡时,对这一部位格外卖力气,闲下来甚至停车等待时也会随手抹上两下。

另外,发动机罩比车顶板和行李厢板位置低,刚好让人使上全身力气,这样的结果是:在阳光下会发现多了无数细微划痕,并且有轻微失光现象。

洗车过于频繁,表面上能保持漆面干净,但实际上会在不经意间加速漆面氧化,导致漆面暗淡和失去光泽。

日照鸿发海通雪佛兰4S店售后经理崔久龙建议广大车主,一般情况下,一周洗1次就比较合适。一般的浮尘,用鸡毛掸子或软毛拖把打整即可。但如果遭遇了灰尘、泥泞、大雨等,车主应尽快对车辆进行清洗。



厂家百万政策全力支持

9月21日大型闭馆团购会!

我在城北

全省最低价,今年就1次!



活动地址:日照一中向北1000米(易通旭日4S店) 电话:8229999